
|  Umfrage des sia basel  |

| Resultate der Umfrage |

Wir bedanken uns bei allen Mitgliedern, die an der Umfrage teilgenommen haben und publizieren nachstehend die Ergeb-
nisse:

Wie möchten Sie in Zukunft vom sia basel informiert werden?
Welche Informationskanäle des sia basel bevorzugen Sie, um sich über aktuelle Themen orientieren zu können?

stark mittel gar nicht
mail@ als Papierversand (wie bisher) 47 39 27
E-Mail mit mail@ (evtl. andere Gestaltung) als Anhang 44 52 20
Homepage sia basel, kombiniert mit regelmässigen Newsletters 35 45 33

Welche Art von Veranstaltungen wünschen Sie?
Wir kennen die unten aufgeführten Arten von Veranstaltungen. Welche spricht Sie am meisten an?

stark mittel kaum
Vorträge 69 47 3
Exkursionen, Besichtigungen 58 51 7
Ausstellungen 30 58 28
Workshop, Podiumsdiskussionen 20 59 34
Kurse 12 57 44

Bevorzugter Wochentag Mo Di Mi Do Fr
44 58 55 69 22

Bevorzugter Zeitraum 12-14 Uhr 17-19 Uhr
27 98

Verbinden von fachlichen Veranstaltungen mit gesellschaftlichem Rahmenprogramm
wie heute mehr weniger

82 15 19
Welche Themen oder Inhalte interessieren Sie?

stark mittel kaum
Architektur 72 32 12
Stadtentwicklung 70 34 12
Energie und Umwelt 55 55 4
Verkehrsfragen (Strasse und ÖV) 34 40 36
Bauingenieurwesen (Bautechnik) 33 47 33
Gebäudetechnik 19 52 38

Eingegangene Antworten
via homepage 94
per Post und Fax 26

WIE REAGIERT DER VORSTAND AUF DIE ERGEBNISSE DER UMFRAGE?

mail@
Fast zwei Drittel der Antwortenden können sich einen elektronischen Informationsversand vorstellen. Bereits an der Gene-
ralversammlung 2007 äusserte sich eine Mehrheit zu Gunsten dieses Informationskanals. Was uns beschäftigt ist die Tat-
sache, dass nur 120 von ca. 840 Einzelmitgliedern geantwortet haben. Was ist mit der schweigenden Mehrheit?
� Der Vorstand hat beschlossen, in Zukunft auf das gedruckte mail@ zu verzichten (letzte Ausgabe im Februar 2008),

die Homepage auszubauen und die Mitglieder auf dem elektronischen Weg zu informieren.
� Der Aufwand für das gedruckte mail@ ist sehr arbeitsintensiv. Da alle Veranstaltungen gleichzeitig auf der Homepage

publiziert werden, sind Doppelspurigkeiten vorhanden.
� Der elektonische Informationskanal ist flexibler und lebendiger, die Papierform eher schwerfällig.
� Eine gut funktionierende Homepage kann für die Mitglieder eine Plattform sein, um sich vermehrt einzubringen. Viel-

leicht können wir damit signifikant mehr Mitglieder ansprechen und aktivieren.
� Zusammen mit unserer Internetspezialistin Dreifels AG werden wir eine gute Lösung erarbeiten. Mitglieder, die über

keinen Internetanschluss verfügen, werden in Papierform informiert.
Es ist uns bewusst, dass es in einer Übergangsphase vermehrte Anstrengungen braucht, bis alles funktioniert, aber wir sind
überzeugt, dass ein neues Informationssystem auch neue Möglichkeiten bieten wird.

Veranstaltungen
Die Ergebnisse sind relativ klar und werden auch durch die Erfahrungswerte (Besucherzahlen) teilweise bestätigt.
� Wir werden die Wünsche der Mitglieder so gut wie möglich berücksichtigen.

Zum Schluss danken wir auch für die verschiedenen Kritiken und Anregungen, die uns helfen, den Verein weiter zu bringen.

Der Vorstand des sia basel


